

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

Ne frankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

Bokopisi

dopisov se ne vračajo.

GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četr leta 2-50.

Upravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

Za oglase

se plačuje od četverstoletne petiti vrste po 14 vin., za večkratni natis prigreren popust.

Posamezne številke

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

Za napredek obrtništva.

Kuratorij za pospeševanje obrti na Goriškem je izdal poročilo o svojem delovanju v prosih obrtni v deželi za l. 1911, iz katerega posnemamo sledeče:

Kuratorij je priredil v tem letu do konec meseca novembra različne poučne tečaje za posamezne obrtniške stroke kakor za mizarje, zidarje, čevljarje, krojače, mesarje, šivilje, za ladijsko mizarstvo, kolarstvo, slikarstvo itd.

Taki tečaji so se vršili v Trziču v udovršbo za ladijsko obrt, dva tečaja za zidarske mojstre v Korminu, tečaj v Solkanu za mizarsko risanje, za čevljarje v Ogleju, za mizarje v Ajdovščini, Fiumičelu, Pereteole in Gorici, za mesarje v Gorici, za avtomobiliste tudi v Gorici, za krojače v Romansu, za šivilje v Komnu, Gradiški, Marijanu, in Gorici, in še drugi.

Kuratorij je tudi omogočil 22tim obrtnikom, da so si ogledali pod nadzorstvom g. ravnatelja Penso-ta uzorne delavnice na Dunaju, je odposlal 5 obrtnikov k acetilenski razstavi na Dunaj, je skrbel za šolski pouk v slikarstvu, je nadziral in podpiral mizarske zadruge v Gorici, Marijanu in Foljanu, je podpiral ureditev čevljarske zadruge v Mirnu, se je zelo interesiral za ureditev mizarskih zadev v Solkanu in je po možnosti pospeševal domačo obrt v Lokovcu.

Priredil je tudi tri lokalne in eno centralno razstavo vajevskih izdelkov v Gorici ter razpisal in razdelil premije za dela, ki bi služila ptujcem v spomnu na našo kronovino, da bi na ta načim podpiral promet s tujci.

Tu smo navedli le v velikih potezah delovanje navedenega kuratorija za pospeševanje obrti v deželi. A vže iz teh splošnih podatkov se razvidi, da se je mnogo, mnogo več storilo v tem oziru za goriško mesto in Furlanijo nego za slovenski del dežele.

Toda bodimo pravični in recimo, da ni temu toliko kriv kuratorij, marveč mi sami in deloma tudi naše razmere. Kdor je sodeloval in strogo opazoval delovanje in namere kuratorija, mora priznati, da je isti prišel nasproti vsem našim tozadevnim zahtevam in vsemu stremljenju z veliko dobrohotnostjo. Če ni nam mogel ugoditi, se je to zgodilo radi tega, ker niso bili dani pogoji za to.

Pomisliti je namreč, da Slovenci se pečamo bolj s poljedelstvom nego z obrtni in trgovino. V poštev je treba tudi jemati, da so naše vasi zelo raztrešene in oddaljene druga od druge, vsled tega je pa težko dobiti središče, kamor bi se zbrali obrtniki iste stroke, ki bi hoteli obiskovati zadevni poučni tečaj, za kateri se zahteva najmanj 12 do 16 obiskovalcev.

Ne smemo pa tudi zamolčati, da se zadostno ne podpira stremljenje po napredku od strani naše inteligence in drugih razumnih mož na deželi. Četa stvar se malouvažuje in prezira. To je zakrivilo, da je naš račun negativen.

Zastopnika slovenska v kuratoriju sta se mnogo prizadevala in trudila, da bi vzbudila zanimanje za napredek na tem polju, a navadno nista dobila na pismene tozadevne pozive niti odgo-

Kjer je bilo le deloma možno, so se ustanovili poučni tečaji, tako v Komnu in Sežani opetovano, v Kobaridu, Ajdovščini, Mirnu in drugod, a to je le malo z ozirom na veliko število takih tečajev, ki se leto za letom vrše v Gorici in Furlaniji. O razstavi izdelkov na slov. strani ni mogoče niti govoriti.

Zanimanje za napredek na tem polju v Gorici in posebno še v Furlaniji veliko, med Slovenci v deželi — žal — neznatno. Najbolj se je izkazal v tem oziru Kras.

Opozarjamo naša županstva še na poseben delokrog tega skrbništva, ki obečuje lep uspeh v Furlaniji, a bi se isto tako lahko izvel tudi v nekaterih slovenskih občinah. Tam, kjer je dosti in marljivih delavcev, napravljajo furlanska županstva s pomočjo kuratorija za pospeševanje male obrti, obrtnikom in delavcem stanovanja po mogoče nizki ceni in po načrtih, izdelanih v imenovanem uradu. Ta stanovanja zida sicer občina, a jih odda obrtnikom, ki plačujejo primerno stanarino skozi 30—40 let in postajajo absolutni gospodarji zadevnih hiš. Vsa navodila v tem oziru da kuratorij za pospeševanje male obrti.

Te vrstice smo spisali z namenom, da bi opozorili naše ljudstvo, posebno naše obrtnike, na označeni kuratorij. Če drugi svet napreduje, ne smemo tudi mi zaostajati, inče bomo vedno odvisni od drugih. Uporabimo vobnosti, ki se nam ponujajo, v svojo korist in za vsestranski napredek na obrtnem polju!

Italija se pripravlja za vojsko.

«Slovenec» od četrtega je priobčil pod tem naslovom članek, ki se glasi:

Italija se pripravlja na vojsko z Avstrijo, to je jasno. Naj navedemo konkretna fakta: 1) Dodanes ni italijanska vlada mogla dementirati, da je imela za časa aneksijske krize pripravljene pozivnice za rezerviste; 2) Italija vzdržuje na meji proti nam 4 armadne zборе proti 2 našim; 3) Ekspedicijo v Tripolis je začela Italija s tem, da je ojačila svoje zборе na severni meji, vsled česar je bila Avstrija prisiljena izvršiti na Tirolskem velike izpremembe in dislokacije. Torej je začela Italija in ne mi. 4) Danes se pa poroča, da je italijansko vojno ministerstvo zborni od južnotirolski meji tako koncentriralo, da so naravnost za vojsko pripravljani; 5) Laški kralj je te dni osebno inšpiciral utrdbe ob naši meji; 6) V Tripolisu se Lah naravnost izivajoče vedejo nasproti avstrijskim vojnim poročevalcem in kadar grede čete mimo avstrijskega konzulata, se čujejo vzklipi: »Abasso Austria!« 7) »Corriere della Sera«, ki je zlasti v vojaških rečeh izborni informiran in ni nikak iredentovski list, je te dni sledeče razkril: Italija je mobilizirala vsegaskupaj 385.000 vojaštva. Od tega je okoli 60.000 mož v Tripolisu, 25.000 pa jih je še za Tripolis namenjenih. Ostane 300.000 mož, to pa je 60.000 v e, kakor je navadno mirovno stanje! Čemu to? 8) Laška javnost zahteva vojsko z Avstrijo. Uspehi v Tripolisu so Italijane naravnost elektrizirali, laški častniki ne govore o ničemer drugem kakor o ob-

brodovja na Albanijo je pokazal, kako bi Lah radi naši državi prizadeli najhujši udarec, to je, da zapro Jadransko morje. Na eni strani Otranto, naj drugi Valona in Prevesa, to se pravi, da hoče Lah iz Adrije in Jonskega morja napraviti »mare nostrum«. — Kaj je spričo tega storil bivši šef generalnega štaba Conrad pl. Hötendorff? To, kar je bila njegova dolžnost. Šef generalnega štaba se sicer nima direktno v zunanjo politiko vtikovati, ima pa dolžnost, da zunanje dogodke zasleduje in temu primerno vojnemu ministru navsvetuje, kar je za vsak slučaj udeležbe armade potrebno. Res je pa, sprotno, da se je grof Aehrenthal v vojne zadeve vtikal in je n. pr. vojnemu ministru pl. Auffenbergu zameril, ker je šel spričo koncentracij laških čet na naši meji inšpicirat južnotirolske garnizije. — In prestolonaslednik? Temu je cesar, vrhovni vodja armade, izročil vojaške zadeve tako, da je prestolonaslednik pri cesarju prvi vojaški svetovalec. Zato je tudi prestolonaslednikova dolžnost se za armado brigati. Vsled tega so vsi razlogi, ki jih dr. Adler in tovariši v svoji interpelaciji na vlado navajajo, ničevi. Prestolonaslednik in bivši šef generalnega štaba ne zasledujeta nobene agresivne politike proti Italiji, ampak hočeta le, da je naša armada za napad, ki ga Italija očito namerava, pripravljena. Socialni demokrati vedoma in hotoma lažejo, ako podtikajo merodajnim krogom agresivne namene proti Italiji. Mi nečimo niti enega kvadratnega metra laške zemlje, ker nam ne more nič koristiti, pač pa hočejo Lah južne Tirole, Primorje in Dalmacijo. Jugoslovani smo pa v svojem življenjskem interesu dolžni, da državo opozarjamo, naj svojo mejo zavaruje in se zadostno oboroži, da nas Italija ne preseneti z napadom kakor je Turčijo. Zavarovana je le južnotirolska in koroška ter majhen košček goriške meje, meje proti Furlaniji, Trst, istrsko in dalmatinsko obrežje pa je sovražniku na stečaj odprto. V slučaju napada bo naše dežele Lah preplavil in mi bomo največ trpeli. Kaj pa bi bilo v slučaju, da Lah zmaga, z Jugoslovani, to si lahko najbolj preprost človek predstavlja. Zato so vsi Jugoslovani razun par anarhističnih nadsodrugov in srbofilov od Maribora do Kotora in od Ziljske doline do Srieana enega duha in ene misli, da se moramo zoper laške namere zavarovati ter zato toplo pozdravljaja našero poslanec dr. Šusteršiča in dr. Korošča, ki hočeta v budgetni debati vlado na to dolžnost opozoriti. In čisto odkrito: Jugoslovani se povsem strinjajo s prestolonaslednikom, svojim bodočim cesarjem! Na tem tudi dr. Adlerjevo gobeždanje ne bo nič izpremenilo.

Dopisi.

Podbrdo. — V nedeljo 3. t. m. in ponedeljek bila je skupna spoved, ljudstva je bilo obilo, gotovo čez 400, pomagali so bližnji gospodje.

Prav lepo je bilo na dan sv. Miklavža, tukajšnjega patrona. Krasen dan, vse praznično, veselo pritrkovanje in vse polno veselih obrazov. Videli smo gospoda Miklavža z Grahovega, prišel je počastit svojega patrona. Vzma-

Obloški, popoldne je počastil naš praznik še gospod Podmelški.

Advent se je dobro peljal, da bi še tako ostal čez praznike.

Društveno življenje spi, pač ga ni, kateri bi zaspane budil. Kar se pa vendar opazi, je, da se cerkveno petje čvrsto goji. Posebno je alt krasan, polnodoneči glas. — Da bi nam le kmalu priredili vrle pevke in pevci kak prijeten večerni vžitek na društvenem odru.

Sneg nas vedno straši a v dolino se vendar še priti boji. — Če železnica ne bo zamedena, Vam pa povem, kedaj se to zgodi.

Sežana. Dne 4. t. m. je bila v Sežani ožja volitev v pomnoženi okrajni šolski svet med Muho in Kocjanom na eni strani in med Trampužem županom v Temnici, in Vencelnjom Legišem iz Mavhinj na drugi strani. Šlo se je za zastopstvo kraja.

Volili so skoraj enoglasno slednja dva, ker je bila večina zastopnikov iz komenskega okraja.

Priopniti je, da bi bila pri prvi volitvi zmagala S. L. S., če bi se bili volivci poprej dobro pomenili. Prodl bi bil kandidat S. L. S. Al. Lozej, ker je zanj volila večina; ali 19 glasov je bilo neveljavnih zaradi nepravilnega upisovanja imena.

Po tej volitvi je imela ob 1 uri pop. občni zbor zveza županov za Kras, in kateremu je prišlo nekaj pristašev, a še več neudov. Predsednik Vran je omenil delovanje te zveze v minolem letu. — Videlo se je, da ta zveza ni dosegla ničesar. Zato se je hudoval nad deželima poslancema Stepančičem in Zlobcem, po sebn pa še za to, ker se nista odzvala vabilu. »Kaj naj se reče takim poslanecem, je vsklilnil. — »Bog ju živi!«, je nekdo odgovoril. Nato je zahteval od deželnega odbora, da razdeli podporo 50.000 K za povzdigo živinoreje tako, kot zahteva županska zveza. Deželni odbor naj samo nadzoruje razdeljevanje. Izorno! (Potemtakem je deželni odbor brezpoteben. Kraška županstva zveza ga bo že znala nadomestiti? Op. ur.) Deželni odbor nima samovoljno delati, marveč se ima ukloniti županski zvezi. (Energija pa taka! Op. ur.)

Nato je povzel besedo nabrežinski župan in rekel, da županska zveza pač ne more ukazovati poslancem, nakar mu ni znal predsednik Vran ničesar odgovoriti. Pomagal mu je iz zadrege navzoči dr. Gregorin, ki je rekel, da zveza ni nič drugega, kakor vsako drugo (pa ni rekel politično ali nepolitično) društvo.

Pri volitvi je bil Vran na lastno željo zopet izvoljen predsednikom in tudi prejšnji odbor je ostal. Ali zdi se, da bode Vranova zvezdica kmalu utonila; kajti ne bode dolgo, ko ne bo več ne za župana ne za podžupana.

Konečno se je Vran priporočal županom, naj podpišejo protest proti deželni odboru zaradi razdelitve podpore 50.000 K.

Ali le malo jih je podpisalo, ker so uvideli, da nima bogve kakega (nobena!) Op. ur.) upliva. Deželni odbor bo že sam vedel, kaj in kako je bolje (najbrže brez Vranovega umešavanja v njegovo uradovanje).

gorah bodo nosili žandarji gamaše in nahrbtnik.

Izpred porotnega sodišča. V torek se je vršila pred tukajšnjim porotnim sodiščem kazenska obravnava proti Martinu Gregoraču iz Tribuše radi zločina umora. Povod ti razpravi je dal zopet ples. Dne 19. marca so namreč priredili nekateri tamošnji mladeniči, med njimi obtoženi Martin Gregorač, ples, h kateremu pa niso povabili Matije Vončina, njegovega brata Filipa in njenega bratranca Ivana Mraka. Vsled tega je nastalo med Martinom Gregoračem in njegovimi tovariši ter med zgorajimeno vanimi tremi veliko sovražstvo, vsled katerega je nastal že dne 19. marca t. l. med njimi hud prepir in pretep. Dne 25. pa so se nasprotniki znašali v krčmu Dionizija Bratuš. Sedeli so vsak pri svoji mizi, pri eni namreč dva brata Vončina in njihov bratranec Mrak pri drugi pa Martin Gregorač s sedmimi svojimi tovariši. Gledali so se jako grdo in vse je kazalo, da se pripravljajo na pretep. Najprej se je odstranil iz krčme Gregorač s svojimi tovariši. Na vratih, ko so zapuščali krčmo, je pa Karol Ostrožnik pozval nasprotnike, naj jim sledijo ako imajo korajžo seveda. To bi tudi izzvani storili, da jih niso drugi v krčmi se nahajajoči ljudje pregovorili, naj ostanejo v krčmi, da bi s tem preprečili neizogiben pretep, ako bi brata Vončina in Mrak koj sledili nasprotnikom. Kasneje pa so tudi ti trije zapustili krčmo, a zadeli so koj ob sovražnika, ki jih je blizu šolskega poslopja pripravil na boj ter oborožen z debelimi palicami čakal. Nastal je koj pretep. Debele palice so padale po hrbtih in po glavah in kamenje je zletalo na vse strani. V tem pretepu je, kakor pravi obtožnica, Martin Gregorač tako silno udaril Matijo Vončina po glavi, da je ta vsled zadobljenega udarca že drugi dan umrl. Gregorač to odločno zanika in pravi, da je videl nekega Lična, ki je udrihal po Vončini. Priča Marija Ličen pa trdi, da je videla Gregorača, ko je zamahnil proti Vončini. Ker pa niso druge priče tega potrdile je predlagal državni pravdnik, da se pozovejo še druge priče, ter stavil predlog, da se obravnava odloži. Ker se je tudi zagovornik temu predlogu pridružil, je bila obravnava odložena.

7 kg težko postrv je ujel v Vipavi ribič Jakob Petrič. Redek slučaj.

Prst si je presekal v gozdu, ko je drva sekal 25letni Malik Kamil iz Ločnika. Danes je prišel v bolnišnico, kjer so mu napravili na prstu več šivov.

Vratar hotela »Treh kron«, 26-letni Matija Pral je bil te dni aretiran, ker je osumljen, da je ukradel več reči

Podružnica »Slov. plan. društva« v Gorici vabi p. n. člane na občni zbor, ki se bo vršil v pondeljek dne 18. decembra 1911 ob pol devetih zvečer pri »zlatem jellenu«. Na vzporedni bo: 1.) nagovor načelnika, 2.) poročilo odbora o letu 1911, 3.) načrti in nasveti za leto 1912, 4.) slučajnosti.

Občni zbor »Hranilnice in posojilnice v Vrtovinu« se ne bo vršil dne 27. t. m., kakor je bilo v četrtkovi št. »Pr. Lista« pomotoma poročano, ampak dne 17. t. m.

Nesreča. V sredo jutraj je dospela v Štandrež brzojavka, ki pravi, da se je 19letni zidarski pomočnik Otilij Nanut v Pulju smrtno ponesrečil, sicer ne ve se še na kak način. Delala sta skupaj dva brata Angelj in Otilij, ki sta se že v 16 letu podala v svet iskati si dela. S prisluzkom sta rada pomagala starišem bratom in sestram. Pred par meseci jima je umrla v Štandrežu mati. Res nesrečna družina! Pokojniku svetila večna luč. Preostalih naše iskreno sožalje.

»Slovenska Straža v Ljubljani« prične v nekaj dneh z razpošiljanjem novih umetniških, božičnih in novoletnih razglednic. Posamezne stanejo 10 vinarjev. Zavedni Slovenci! Podprite »Slovensko Stražo« s tem, da razpošilate o božiču in novem letu le te razglednice svojim sorodnikom in znanec! Ne pozabite pri tem tudi na koleke **»ŠOLSKEGA DOMA«**.

Avstrijski dreadnoughti. »Zeit« poroča, da bo prvi avstrijski dradnought »Viribus unitis« stopil prihodnje jesen v redno službo vojne mornarice, drugi dreadnought bo spuščen v morje meseca febr. 1912, službo nastopi pa meseca novembra istega leta, tretji pa bo popolnoma dovršen v teku leta 1914.

Telefonskim naročnikom. S 1. januarjem 1912 se izda dodatek omrežij v Trstu, na Primorskem in Kranjskem. — Naročnike se obvešča o tem s povabilom, naj morebitne spremembe naslovov, stanovanj itd., ki naj bi se sprejeli v omenjeni dodatek, sporoče pismeno poštneinu in brzojavnemu ravnateljstvu do najkasneje 20. t. m.

Žalil je cesarja nek Lasciak iz Gorice. Zaradi tega bo sedel 3 mesece na samem.

Pa so ujeli tička. Ta tiček je mladenič Karol Godnič z Gorjanskega. Poslušajte, kako jo je »našpilal«. Bil je v Gorici. Zagledal je dvokolo, naslonjeno na vrata tuk. sodnije. Ne boči len je kolo zajahal in hajdi proti državnem kolođvoru. Vzel je zase in za kolo listek do Rihemberga. Ko pa je v Rihembergu izstopil, so ga koj ujeli orožniki, in »re-veže« je bil pripeljan včeraj s kolesom vred v goriške zapore. Dvokolo je vredno 160 K in je lastnina Alojzija Vida iz Gorice.

Pes vozi kruh. Kdor hoče videti, kako vleče veliki črni pes do 50 klg. kruha na dvokolnici, naj pride jutraj ob 7. uri na Franc Josipovo Tekališče. Veliki črni pes vozi vsaki dan na dvokolnici velik jerbas kruha v Št. Andrež. Zraven psa je pekovski vajenec, ki psa vodi.

Tri pare hlač se je brez trgovčevega dovoljenja osvojil na semenj sv. Andreja v Gorici Jožef Zmet iz Vitovelj, zakar bode moral dati račun pred sodnijo.

Roparski napad. Ko se je v noči od pondeljka na torek, in sicer okoli ene ure popoldne vračal g. Ivan Fabro, stanujoč na državni postaji domov, ga je napadlo pod Kapelo 5 mladeničev. Eden izmed teh ga je tako močno udaril po glavi, da se je takoj zgrudil na tla. Pri tej priliki mu je bila vzeta nikelnasta ura, vredna 6 K in pa zlata verižica, vredna 60 K. Ko je napadenec začel upiti, sta dva izmed napadalcev zbežila, trije pa so se podali v neko hišo, katere nočemo imenovati, kjer jih je zasačil redar Bresan in jih aretiral. Ti trije malopridneži so: brata Avgust in Alojzij Devetak in Ivan Gril, vsi trije iz Opatjegasela.

Uro z verižico je zgubil nekdo na sejmi sv. Andreja v Gorici in sicer na živinskem trgu. Kdor bi jo našel je naprošen, da jo prinese v naše uredništvo. Zagotovljena mu je lepa nagrada.

Požar v Renčah. Včeraj je izbruhnil požar v poslopju stavbenega mojstra g. Stepančiča iz Gorice Škoda je velika.

Kolesa je kradel v Trziču A. Semolič iz Br.ovice — kakor smo že poročali. Zasedili so ga in utaknili v luknjo 3 mesece.

Redar je aretiral redarja v Villi Vicentini, ker je le-ta na sumu, da je ubil mladeniča Duca iz Škodavake in ga vrgel pod železniški tir.

Grki nabavijo avstrijske strojne puške. Grška komisija, ki je proučila avstrijske strojne puške, je soglasno priporočila grški vladi, da naj naroči avstrijske strojne puške iz tvornice orožja v Steyru.

Gospodarske vesti.

Viničarski tečaj priredi kmetijska šola na Grmu za mladeniče iz vinorodnih krajev, ki se hočejo praktično izvežbati v vseh potrebnih vinogradniških in trtičnih delih. Tečaj bo trajal od 15. februarja do 31. oktobra 1912.

Sprejme se 6 učencev v starosti od 16 let naprej. Viničarski učenci dobijo brezplačno hrano in stanovanje, v denarju pa po 10 K na mesec. Prošnje, katerim je priložiti izpustnica ljudske šole in krstni list ali domovnica je vložiti pri ravnateljstvu kmetijske šole na Grmu (pošta Kandija na Kranjskem) do 10. januarja 1912.

Urad za odkupovanje kmetov je 1. t. m. začel delovati v Sarajevu pod vodstvom vladnega svetnika dr. Graslja.

Pretakajte! Letos je malo vina, zaradi tega moramo vino o pravem času pretočiti in sode potem redno polniti.

Naši vinogradniki niso posebno vneti za pretakanje vina, ker gre pri tem delu nekoliko vina v škodo. Drugi so tudi mnenja, da vino po pretakanju oslabi, kar pa ni resnično.

Mi svetujemo našim vinogradnikom, naj pretočijo svoje vino, čim je popolnoma povrelo in se je nekoliko včistilo. S tem dosežemo, da se loči vino od drozja, ki daje prav pogostoma vinnu neprijeten okus. Razun tega pa povpspešimo čiščenje vina.

Pri pretakanju pride namreč vinska beljakovina s zrakov v dotiko, se spoji s zračnim kisikom in nato se strdi. Strjena beljakovina pa pada potem na dno posode. Čisto vino se lažje in dražje proda od motnega, zato imamo z ranim pretakanjem dobiček. Pa tudi ostane

rano pretočeno vino bolj čvrstega okusa, ker mu ne uide toliko ogljikove kisline.

Pri prvem pretakanju je vselej dobro prej sode nekoliko zakaditi z žveplom. S tem se brani, da ne spremeni vino barve, osobito, da ne porjavi, dostokrat pa se zamore s tem žveplanjem tudi kali raznih vinskih bolezni, osobito enih, ki povzročajo vlečljivost, oacet, birso itd. Žveplanje vin ni torej škodljivo, kakor mislijo nekateri, marveč celo jako koristno in v kletarstvu neobhodno potrebno. Vendar pa bodemo žveplali večinoma le bela vina, ker izgube črna vina po žveplu preveč barve.

PREKLIC.

Tem potom preključujem vse žaljive besede, ki sem jih govoril proti g. Jos. Mihelju, mizarskemu mojstru v Rihemberku in ga zahvaljujem, da je odstopil od tožbe.

V Rihembreku, dne 5. dec. 1911.

Mihael Ličen,
mizarski mojster.

HIŠA

z gostilno v eni najbolj živahnih ulic v Ljubljani s hlevom in šupo, gostilniškim in vrtom za zelenjavo; pod hišo je 20 m dolga in do 4 m visoka klet.

Hiša je pripravljena tudi za vsako drugo obrt, je še 16 let davka prosta — se proda radi bolezni.

Poizve se: Prisojna ul. 5.

Fani Jelinek

GORIČA

Via Morelli 8, I. nadstropje

masira pod zdravnikovim nadzorstvom one, ki trpe na revmatizmu.

VABILO

k

izrednemu občnemu zboru

„Hranilnice in posojilnice v Dornbergu“, registr. zadr. z neom. zavezo, ki se bo vršil dne **17. decembra** ob 3½ h popoldne v posojilnični dvorani z dnevnim redom:

1. Pretresovanje gledé odborovega sklepa v zadevi prodaje posojilnične hiše.
2. Volitev načelstva in nadzorstva.
3. Slučajnosti.

DORNBERG, 7. decembra 1911.

Josip Šinigoj, načelnik.

Franc Berce, odbornik.

Zahvala.

O priliki smrti in pogreba našega preljubljenega soproga, očeta, sina in brata

Jožefa Cejan-a

smo dolžni izreči svojo najiskrenejšo zahvalo v prvi vrsti preblagorodnemu g. baronu L. Bianchiju, ki je po očetovsko in nad vse ljubeznjivo skrbel za pokojnika v času njegovega službovanja, v času bolezni in ob smrti, kakor tudi celi njegovi spoštovani družini za vse dobrote, ki so nam jih izkazali. Nadalje preč. duhovščini posebno preč. g. kuratu V. Zega, slavnemu veteranskemu društvu, darovateljem krasnih vencev, in vsem dobrim in ljubljnim domačinom in tujcem, sorodnikom itd., ki so v tako obilnem številu spremili pokojnika k večnemu počitku.

Rubije, 6. dec. 1911.

Žalujoča družina Cejan.

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO CIKORISO

edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

v korist
obmejnih slovincem.



Ljubezen gre skozi želodec,
zato kuhajte, pečite in pražite samo z jedilno mastjo „CERES“.

Navodilo, doseči najboljše čajno surovo maslo: Vzame naj se nekaj rumene voljne jedilne masti „CERES“ (v kockah) in doda ravno toliko bele (v zavitkih). Oboje skupaj se raztopi, pri tem se naj pazi, da ne postane mast vroča. Nato se pridene nekaj surove smetane, v sili zadostuje tudi surovo mleko (na 1/2 kg masti „CERES“ pride 1/3 litra smetane). Med tem ko se postavi skledo zaradi hitrejšega ohlajenja v mrzlo vodo, se vse skupaj toliko časa meša, da postane mast zopet trda. Voda ki jo mleko vsebuje se izloči, jedilna mast „CERES“ pa pridobi okus in duh najboljšega čajnega surovega masla in se tudi lahko kot tako uporablja. Z dodatkom enega jajčjega rumenjaka in nekaj soli se kakovost še veliko izboljša. Po tem navodilu pripravljeno „čajno surovo maslo“ se sme glasom veljavnih zakonskih določb samo za domačo potrebo rabiti.

Odlikovani
fotografski atelje
A. JERKIČ,
GORICA, Gosposka ulica šte. 7
priporoča
se svojim cenjenim sorojakom
najtopijeje.

Nanut & Bregant
aut. stavbena tvrdka v Gorici, ulica Adelaide
Ristori št. 5.
Se priporoča p. n. občinstvu za vsa
stavbena dela, kakor tudi za izdelovanje
vsakovrstnih načrtov, proračunov ter ko-
lavadacij po najnižjih cenah.

Velika zaloga dvokoles, šivalnih in kmetijskih strojev, gramofonov, orkestrionov itd. Mehanična delavnica. Poliranje z električno gonilno šilo, ter emajliranje dvokoles na plin.

Kolesarjem v korist! Kdor hoče staro dvokolo obnoviti naj ga takoj pošlje emajlirati ki stane K 6, v različnih barvah K 8 pri



BATJEL-U

Gorica,
STOLNA ULICA 2-4.
Mehanična delavnica.
Prodaja tudi na obroke



Ceniki poštine prosti.



Velika izbira že rabljenih dvokoles in vsakovrstnih strojev.

Lepo in praktično božično darilo
za vsakogar!
Darujemo 3000 parov črevljev.

Odločili smo se, da v svrhu upeljave naše tvrdke darujemo 3000 parov naših izvrstnih Chevreau (ševró) črevljev le proti plačilu dela v znesku K 14. — Naši črevlji so jako elegantni (moderna forma, trpežni) in stanejo drugače 3 pari K 36. — S temi črevlji vam napravimo v resnici lep dar in stavimo le ta pogoj, da priporočate naše črevlje v krogu svojih znancev. Bodite prepričani, da boste dobro postreženi, ker računimo, da se bode trgovina razširila le z vašim priporočilom. — Črevlje darujemo le do 31. decembra t. l. — Priporočamo torej, da koj naročite črevlje, ker imamo le 3000 parov za darovati. Naročila se izvršujejo po protu pozvetju ali predplačilu. Naročila naj se pošljejo na naslov:



Schuhfabrik in Oswiecim N.ro 205, Avstrija.

Rako se ohranimo želodčnih bolečin?!

Takim boleznim, na katerih trpi dandanašnje človeštvo, se pride uspešno v okom ter se jim more energično nasprotovati s tem, da se pravočasno uporablja

Dr. Engel-nov nektar.

Kajti močan želodec in dobra prebava tvorijo temelj zdravemu telesu. Kdor hoče svoje zdravje ohraniti tudi do starosti, naj uporablja po svojih izvrstnih vspehih slaviti

Dr. Engel-nov nektar.

Ta pijača, ki je izdelana iz izvrstnih zeliščnih sokov in iz vina, vpliva vsled svojega vestnega izdelovanja jako dobrodelno na prebavo liki želodčni liker, oziroma želodčno vino ter nima nikakih škodljivih posledic.

Tako zdravi kakor bolni lahko uživajo ta nektar, brez da bi škodovali svojemu zdravju. Nektar vpliva pri pametni uporabi pospešujoče na prebavo in vzbudljivo na tvoritev sokov.

Zato se priporoča vžitek

Dr. Engel-novega nektarja

vsem, ki si hočejo ohraniti zdrav želodec.

Nektar je dobro sredstvo proti želodčnemu katarju, krču, bolečinam, težki prebavi ali zasliženju. Ravnotako ne dopusti nektar, da se dobi zaprtje ali stisko ali kolčne bolečine ali srčno utripanje, ohrani temveč dober sem in živahen tek, zabranjuje torej nespečnost, duševno motenje, glavobol in nervozno utrujenost.

V širokih slogih ljudstva razširjen nektar vzdržuje veselost in veselje do življenja.

Nektar se dobiva po 3 K in 4 K steklenica v lekarnah sledečih krajev: Gorica, Kormin, Gradišče, Romans, Ajel, Dolgopolje, Ronke, Trzič, Ajdovščina, Gor. Idrija, Tolmin, Kanal, Videm, Palma, Červinjan, Oglej, Fiumičel, Gradež, Sežana, Vipava, Postojna, Milj, Trst itd., kakor tudi v lekarnah v vseh večjih in manjših krajih Goriško-Gradišanske in sosednih dežel. Tudi razpošiljajo lekarne v Gorici 3 ali več steklenic nektarja po originalnih cenah v vse kraje Avstro-Ogrske.

Svarl se pred ponarejanjem!

Zahtevajte izrecno

DR. ENGEL-NOV NEKTAR.

Moj nektar ni pobeno tajno sredstvo, njegove sestavine so: samos 200, vino malaga 200, vinski škrljaj 50, glicerina 100, črno vino 100, sok jerebike 100, črešnjev sok 200, brinje 30 in mnogo drugih zeljšiš. Te sestavine se pomešajo.

Rojaki! Spominjajte se ob vsaki priliki „Šolskega Doma.“

Klobučar M. Horvat
v Gorici
Gosposka ulica šte. 12

ima v svoji zalogi najraznovrstnejše klobuke: mehke, trde in cilindre po najnižjih cenah. V zalogi ima najboljše kožukovino za ovratnike in notranjo prevleko sukenj itd. — Kožuhovino kupuje po najvišjih dnevnih cenah. Priporoča se p. n. občinstvu v mestu in na deželi zlasti pa preč. duhovščini.

Postrežba strogo poštna.

Jakob Miklus

mizar in lesni trgovec

v Podgori

na voglu železniškega mosta

(na cesti, ki pelje proti Gradiški)

o o o

Trguje tudi z peko vsake vrste, ima veliko zalogo vsakovrstnega trtega in mehkega lesa, ima tudi vsake vrste grede, tramove 3/3 od 3-12 metrov dolge in 3/3 od 3-12 colov debele.

Lekarnarja A. THIERRY-jev BALZAM.

Edino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko.

Postavno zajamčeno.



Mein echter Balsam
aus der Schatzkammer-Apothekes des
A. Thierry in Pregrada
bei Biskup-Sauerbrunn.

Vsaka potvoritev, ponarejenje in vsak prekup drugega balzama s prevarljivimi znakami se kazensko-sodnijsko zasleduje in strogo kaznuje. — Ta balzam je dobrega učinka pri vseh boleznih na dihalu, pri kašlju, pljuvanju, hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v prsih, boleznih na pljučah, posebno pri influenci, želodčnih boleznih, vnetju jeter in vranice, slabi prebavi, telesnem zaporu, zobe bolu in ustnih boleznih, trganju udov, opeklinah, pri izpuščajih itd. itd. 12/2 ali 6/1 ali 1 vel. posebna steklenica K 5-60.

Lekarnarja THIERRY - jevo MAZILLO IZ VRTNICE

je zanesljivo zdravilo za rane, ščirjevce (ture), poškodbe, vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v telo vrinile se reči in stori, da so bolestne operacije nepotrebne. Zdravi tudi pri zastarelih ranah itd. 2 škalji staneta K 3-60.

Kupi se: Lekarna pri angelju varuhu, Adolf Thierry v Pregradi pri Rogatcu.

Dobi se skoró v vseh lekarnah. Na debelo pa v medicinskih mirodilnicah.



Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ V GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —
Vloge na knjižice obrestuje po 4 1/2%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 8.000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 800.000. —